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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:361 Uppdrag om en cirkulär byggsektor

Bygg- och fastighetssektorn står för en stor del av samhällets miljö- och 
klimatpåverkan och är även en av de större materialanvändarna. Byggsektorn 
producerar 40 procent av allt avfall och står för mer än 20 procent av Sveriges 
koldioxidutsläpp. Det behövs mer klimatsmarta och resurseffektiva 
kretslopp inom byggsektorn för att bidra till att minska klimatutsläppen och 
uttaget av naturresurser. Genom att i första hand minska antalet byggnader som 
rivs och i stället renovera eller bygga om vid behov och i andra hand se till att 
byggmaterial tas om hand vid rivningar och återbrukas kan både 
klimatpåverkan minska och naturresurser sparas. Det finns dessutom numera ett 
stort intresse för en ökad cirkularitet inom byggsektorn. Dock cirkulerar för lite 
av det som i dag rivs tillbaka in i nya byggprojekt.

Boverket har haft ett regeringsuppdrag om att utveckla arbetet med 
omställningen till en cirkulär ekonomi i byggsektorn som slutredovisades i 
december 2024. Syftet med uppdraget var att bidra till att uppnå Sveriges miljö- 
och klimatmål.

Boverket har kommit fram till att det finns mycket kvar att göra på vägen till en 
mer cirkulär ekonomi i bygg- och fastighetssektorn. Statistiken är otillräcklig, 
marknaden är omogen och en utveckling av nya affärsmodeller och styrmedel 
behövs.

I rapporten beskrivs ett stort antal förslag på hur ett cirkulärt byggande kan 
främjas genom exempelvis nya arbetssätt, samarbete med och mellan olika 
viktiga aktörer och införande av nya ekonomiska styrmedel. Man har också 
tagit fram en ny vägledning för hur byggsektorn kan arbeta för en mer cirkulär 
byggsektor, något som skulle vara mycket gynnsamt, inte minst för arbetet med 
att minska Sveriges resursanvändning och klimatpåverkan.

Boverket har efter redovisningen av uppdraget i december 2024 inte fått något 
fortsatt uppdrag runt cirkulärt byggande och inte heller några resurser för att 
kunna vidareutveckla och sprida kunskap om vägledningarna.

Jag vill därför fråga statsrådet Andreas Carlson följande:
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Hur anser statsrådet och regeringen att Boverkets omfattande arbete, och 
arbetet med att få igång en betydande cirkulär ekonomi inom byggsektorn, ska 
tas vidare framåt?

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


